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Ключові слова: проблемно-орієнтоване навчання, педагогічні умови, 

освітній процес. 

Вступ. Вже протягом півстоліття в провідних світових університетах 

застосовуються інтерактивні методи навчання. В даний час відомо більше ста 

інноваційних стратегій, методів і прийомів, які дозволяють класифікувати, 

оцінювати і систематизувати інформацію. Головною відмінною рисою 

інтерактивних методів в освіті є те, що студент проявляє ініціативу в навчальному 

процесі, яку стимулює педагог з позиції партнера-помічника. Процес і результат 

отримання знань набуває особисту значимість для кожного студента, що дозволяє 

розвинути здібності самостійного вирішення проблеми. 

Мета дослідження. Підготувати студента вищого медичного навчального 

закладу не тільки до роботи на сучасному медичному обладнанні, а й до 

постійного, безперервного навчання і самовдосконалення. 

Основна частина. Проблемне навчання – це навчання щодо вирішення 

нестандартних завдань, в ході якого студенти засвоюють нові знання і набувають 

навички та вміння дослідницької діяльності. Перевагами проблемного навчання 

є, перш за все, великі можливості для розвитку уваги, спостережливості, 

активізації мислення та пізнавальної діяльності. Воно розвиває самостійність, 

відповідальність, критичність і самокритичність, нестандартність мислення, 

загальнокультурне зростання і соціальну мобільність – організованість, 

працьовитість, відданість етичним цінностям, толерантність, наполегливість у 

досягненні мети. Крім того, проблемне навчання забезпечує міцність надбаних 

знань, тому що вони видобуваються в самостійній діяльності. 

Однією з переваг проблемного навчання є те, що комунікативні навички в 

учнів удосконалюються ефективніше, ніж при використанні традиційних методів. 

Воно також робить позитивний вплив на загальні здібності здійснювати соціальну 

взаємодію. Іншою великою перевагою використання методу проблемного 

навчання є те, що віно допомагає учням досягти більш глибокого розуміння. 

Поверхневе навчання часто є проблемою при оволодінні тією чи іншої темою. 

Наприклад, ті, що навчаються, замість того, щоб спробувати зрозуміти суть 

проблеми, часто механічно заучують, щоб відповівши, відразу забути.  

У Запорізькому державному медичному університеті заняття у студентів 4 

курсу із спеціальності «Урологія» з використанням проблемно-орієнтованого 

навчання проводяться протягом декількох останніх років. Навіть така невелика 
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частка роботи дозволила побачити, як змінилося ставлення студентів до занять. 

Вони стали проявляти більший інтерес до вивчення предметів, краще готуватися, 

проявляючи відповідальність, сумлінність і старанність, чого не спостерігалося на 

перших етапах впровадження методики. Дана інформація заснована на анкетуванні 

студентів і системі зворотнього зв'язку. Майже всі студенти заявили, що, нарешті, 

відчули себе справжніми лікарями-практиками, активно накопичуючи клінічні 

навички в процесі підготовки до занять і в ході їх проведення (експертний форум). 

Робота в команді сприяє створенню колективу зацікавлених колег, формуючи їх 

комунікативні навички та функціональну грамотність, а також знімає відчуття 

тривожності, що на даний момент є особливо актуальним. Крім того, студенти 

завжди із захопленням сприймають щось нове, то саме, що дозволяє їм максимально 

проявити свої можливості, здібності, коли студент розкріпачується, він здатний на 

свої, поки що маленькі наукові відкриття. Робота в команді завжди дозволяє почути 

думку колег, побачити свої недоліки і промахи. Поки це тільки невеликі помилки, 

тому що – це студенти, які ще не лікують людей, а тільки вчаться цьому. Роль 

тьютора – донести до студентів, що лікарі-одинаки входять в групу ризику помилок, 

яких не можна допускати. Тому не потрібно соромитися зізнаватися в тому, чого не 

знаєте і проявляти інтерес до думки більш досвідчених колег. Тільки ділячись 

досвідом, аналізуючи власні помилки і промахи, можна стати кваліфікованим 

фахівцем, що йде в ногу з часом, здатним вирішувати складні проблеми як в 

постановці діагнозу, так і в лікуванні. Даний метод навчання дозволяє зрозуміти 

студенту, що кожен пацієнт – унікальний і неповторний, у нього своє «власне» 

захворювання, перебіг і лікування якого –  індивідуальні. 

Робота за даною технологією відкрила тьюторам нові горизонти бачення 

професії. Педагоги завжди прагнуть навчити студентів працювати самостійно. 

Звичайно, викладачеві легше підносити готові знання, диктуючи визначення, що 

вимагають механічного заучування. Але, як показує досвід, традиційна система 

проведення занять дещо застаріла, тому що в пам'яті завжди  залишається те, що 

знайдено самостійно, шляхом проб і помилок.  

Висновок. Головним результатом даного методу навчання є формування 

клінічного мислення студентів. Це дає можливість майбутньому фахівцю 

самостійно побачити і сформулювати проблему; висунути гіпотезу, знайти або 

винайти спосіб її перевірки; зібрати дані, проаналізувати їх, запропонувати 

методику їх обробки; побачити проблему в цілому, всі аспекти і етапи її 

вирішення, а при колективній роботі – визначити міру особистої участі у 

вирішенні проблеми. При цьому усвідомлення, прийняття і дозвіл цих 

проблемних ситуацій має відбуватися при оптимальній самостійності студентів, 

але під загальним направленим керівництвом тьютора в ході спільної взаємодії. 
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